



路北法院：

提升诉讼服务水平 高质量服务营商环境

本报讯 2023年以来，路北区人民法院积极践行为辖区企业提供高质量司法服务理念，充分发挥诉讼服务中心作用，不断创新诉讼服务机制，优化诉讼服务措施，紧抓细节点滴，为优化营商环境建设提供优质的诉讼服务和司法保障。据悉，2023年至今，路北法院审核企业网上立案申请7123件，受理涉企民商事案件15553件，审结16210件，办理民商事案件平均审理时长52天。

多元化诉讼服务 满足企业多元化诉讼需求

“真没想到我公司线上提交的三个诉讼案件十分钟便审核通过了！”近日，广西某公司的委托诉讼代理人刘某在网上

提交立案成功后称赞道。这只是路北区人民法院充分运用智慧法院建设成果，为企业提供全流程线上线下诉讼服务的一个缩影。

为满足企业多元化诉讼需求，不断强化涉企纠纷案件矛盾纠纷多元化解机制，路北法院不断推进立案服务多样化，优化诉讼服务中心“一站式”服务平台和“12368”诉讼服务热线的服务功能，做好诉前风险提示和诉讼程序性指导。同时，加强宣传推广，建立“互联网+诉讼服务”立案新模式，采取“当场立、自助立、网上立、就近立”的原则，积极引导群众借助自助立案终端、小程序端人民法院在线服务、诉讼服务网、人民法院律师服务平台等进行自助立案，方便群众，

服务群众。2023年至今，全院网上立案(审核通过)9327件，人民群众对法院工作的满意度不断提升。

一站式诉讼服务 让企业服务更便捷

“来法院办事真方便，每个事项和程序都一目了然，还有企业绿色通道，跑一趟就办完了。”在法院诉讼服务引导员的指引下，某广告公司负责人张某在路北法院不到半天就完成了立案，并进行了诉前调解。

为避免涉诉企业重复跑和多次跑的现象发生，路北法院诉讼服务中心专门为企业开设“绿色通道”，开辟涉企案件“绿色通道”，深入推进网上立案、跨域立案，线上调解、网上开

庭，网上交费、电子送达、电子卷宗同步生成等“一站式”诉讼服务建设。对突发性、群体性重大涉企案件优先受理、快速审理、提速执行。

完善分调裁审机制 打造涉企审判“快车道”

近日，某建筑公司负责人李某给路北法院送来一面镌刻“为企业解难 依法办案”的锦旗，以表达对法院干警敬业奉献的工作作风的赞扬。该案为涉群体商品房销售合同纠纷，案件涉及集资建房单位、破产房企等各项历史遗留问题，案情复杂、证据繁杂。路北法院派出法官团队多方调查，精研卷宗，在审理过程中不辞辛劳，历经三次庭审，最终查明了案件事

实，作出了公平公正的判决。

一直以来，路北法院不断完善“分调裁审”机制，加强繁简分流，推进诉讼程序简捷化，扩大简易程序适用范围，对涉企民事案件，能够适用简易程序审理的，一律适用简易程序；符合民事小额诉讼程序适用标准的，一律适用小额诉讼程序。对符合法定受理条件的案件，实行当日立案、当日移交业务庭，业务庭对涉企案件优先送达、优先排期、优先开庭，争取涉企类案件快立、快审、快结，提升繁简分流“精准度”，跑出案件办理“加速度”。2023年至今，路北法院诉前调解案件收案14433件，速裁快审案件数量6969件，速裁快审案件平均审理期限10天。(杨雪薇 徐慧)

路北区开展3·15国际消费者权益日宣传活动



图为工作人员为市民发放宣传册，宣传金融产权知识。记者 吕泽萱 摄

本报讯(记者曹瑞云)3月14日，路北区市场监督管理局、消费者协会携手行政审批局、金融中心在唐山友谊购物广场，举办了以“提振消费信心，激发消费活力”为年主题的3·15国际消费者权益日宣传纪念活动。此次宣传活动，旨在协同全社会各方力量，共同构建政府监管、社会监督、

行业自律、消费者参与的消费维权共建共治共享格局，营造安全放心的消费环境。

活动现场通过悬挂宣传条幅、展板等多种方式，广泛宣传消费维权知识，倡导消费者运用法律武器维护自身合法权益。设立咨询台，提供现场咨询服务，为消费者解答消费难题。同时，工作人员向群众发放宣传资料，

深入解读《消费者权益保护法》《食品安全法》等法律法规知识，并结合真实案例，提醒消费者要警惕消费陷阱，树立正确消费观。

此次宣传活动共发放宣传材料500余份，解答消费疑难40余人次。进一步增强了消费者的自我保护、维权意识，取得了良好的宣传效果。

路北消防开展消防产品知识培训会

本报讯(记者魏伟)为进一步加强使用领域消防产品管理水平，结合打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品工作需要，切实维护广大消费者的合法权益，提高消费者维权意识。近日，路北消防大队开展消防产品知识培训会。

活动中，大队宣传人员深入浅出地阐述了质量合格的消防产品对初期火灾扑救的重要作用，着重讲解了消防安全管理人的管理职责、消防产品的相关法律法规、常用消防产品技术标准和质量判定方法、购买消防产品时如何识别真伪及消防产品的设置标准和配备要求，针对消防产品质量问题以手提式水基灭火器、应急照明

灯具为例介绍了消防产品的市场准入、现场质量检查、消防产品的真假辨别、如何采购合格的消防产品等内容，同时对打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品相关工作进行提示，引导单位和个人举报投诉非正规消防培训和销售使用假冒伪劣消防产品的行为。

此次培训针对性强、贴近实际，提高了与会人员识别消防产品的能力，营造全社会共同参与打击假冒伪劣消防产品的浓厚氛围。下一步，路北消防救援大队将继续以多种形式开展消防产品相关知识培训，全面提高社会单位消防产品使用和维护管理水平，增强抵御火灾风险的能力。

文化路街道开展社区家庭消防安全培训



图为讲解员向参训人员介绍消防救援车辆及装备。记者 徐慧 摄

本报讯(记者徐慧)近日，文化路街道联合市消防救援支队组织开展社区家庭消防安全培训活动。

市消防救援支队讲解员紧密结合社区实际，重点对高层建筑、用电、燃气火灾等案例进行了讲解与分析，从普通高层建筑火灾隐患、建筑物起火燃烧过程等方面进行消防安全知识宣讲，随后针对不同情况的

火灾向大家讲解了逃生方法及自救急救措施。

培训结束后，参训人员在讲解员的引导下参观了市消防救援支队史馆，此次队史馆的参观使参训人员全面了解了唐山消防的建队历史。随后，讲解员向参训人员介绍了站内消防救援车辆及装备，并向参训人员直观地展示了多种消防器材的使用方法。

路北区图书馆举办“中国现当代名家散文书展”

本报讯 近日，为不断提高读者的文学素养和审美品位，构筑更加丰富的精神文化



世界，路北区图书馆开展“最是一年春好处”2024春季·中国现当代名家散文书展。

书展在一层大厅设置4个图书展台，选取现代和当代代表作家的散文集，参考不同的写作时期和流派群体分展台呈现，展出近百册现当代名家散文作品集，以满足广大市民读者对一站式专题借阅的需求。

散文是清澈见底的一种

文体，春天是适宜读散文的季节。路北区图书馆举办此次以散文为主题的书展，呈现中国文脉的源流以及中国现当代作家在语言和文体上取得的最高成就。希望读者朋友们通过此次书展，窥见不同年代的社会风貌和不同作家的人生经验，遇到足以慰藉心灵的只言片语。

(李紫薇 杨文进)